
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 11 DE JUNHO DE 2021

ATA Nº 012/2021

Aos Onze dias do mês dejunho do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 09h30minh, no 
Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, 
sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e ECI ARAÚJO PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, 
respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- ECI ARAÚJO PIMENTEL,

- CLODOALDO MENEZES MELO,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUSA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARINALDO DA SILVA,

- FERNANDO FERNADES DIAS,

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,

- NEILA MARIA DA MERCES PEREIRA, e

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu que não fosse lida a Ata da sessão anterior e foi aceita 
por unanimidade, foi analisada em PDF que depois foi discutida e colocada em votação, sendo 
aprovada.

Pauta:

Oficio nº 108/2021 do Governo do Estado do Pará, para a Câmara Municipal de Baião, 
informando que o município foi contemplado com 3 (três) km de pavimentação incluindo 
terraplanagem, drenagem superficial e calçadas pelo programa “Asfalto por todo o Pará”, 
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porém , atualmente estão impossibilitados de atender o referido pleito, pois, lamentavelmente, 
não existe mais saldo no contrato entre esta Secretaria e a empresa contratada para executar as 
obras na região de integração do Tocantins.
Projeto de Lei nº 005/2021 da Prefeitura Municipal de Baião, que dispõe sobre a criação do 
diário oficial do município de Baião/PA e da outras providências.
Requerimento nº 015/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, 
que sejacolocado no cronograma de desembolso da Prefeitura Municipal de Baião, conforme 
prevê a Lei de Responsabilidade Fiscal, em seu artigo 8º, o cumprimento do artigo 212da CF, 
e EC 29-A, no que diz respeito aos repasses constitucionais a Educação e Saúde, no sentido de 
garantir o pagamento de 1/3 férias aos servidores da Educação e Saúde do Município de 
Baião, que devem ser pagos no mês de julho de 2021. Utilizando-se como fonte de recurso a 
complementação do FPM previsto no artigo 159, inciso I, alínea “e” “1 (um por cento) ao 
Fundo de participação dos Municípios, que será entregue no primeiro decêndio do mês de 
julho de cada ano”.
Requerimento nº 016/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, 
que seja disponibilizado o cronograma de desembolso do Poder Executivo Municipal de 
Baião, conforme prevê a Lei de Responsabilidade Fiscal, em seu artigo 8º, ao Gabinete do 
Vereador que a esta subscreve.
Requerimento nº 017/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando a Secretaria de Saúde, 
que seja informado ao gabinete do vereador que a esta subscreve informações do 
Planejamento da Secretaria de Saúde quanto ao veraneio do mês de julho deste ano, se for 
ocorrer, e como será conduzida a receptividade das pessoas que vem de fora rever seus 
familiares, até mesmo pessoas que pretendem conhecer a cidade.
Requerimento nº 018/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando a Secretaria de Saúde, 
que seja colocado como grupo de prioridade da vacina contra a COVID-19 as lactantes do 
Município de Baião.
Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes e o Vereador Marinaldo da Silva, 
solicitando ao Prefeito Municipal, que seja ativado a UBS do assentamento Chico Mendes.
Requerimento Verbal do Vereador Nazareno Sousa, solicitando ao Prefeito Municipal, que 
seja recuperado o prédio público localizado no Bairro de São Francisco na Rua de São 
Francisco, para ser utilizado para reuniões de conselhos municipais. 

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos 
vereadores, que assim se manifestaram:

 

Vereador Rodrigo Ramos:

Saudou a todos os presentes e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou sua fala se 
reportando ao oficio do Estado, que a Casa de leis recebeu, e que foi de grande tristeza para ele e 
demais vereadores ter recebido um oficio desse porte, onde diz que o Município foi contemplado por 
3 (três) mil quilômetros de asfalto e que ao mesmo tempo fala que o contrato não tem saldo, e que na 
sua observação, vários vereadores já estiveram, inclusive uma conversa com o governador, onde 
houveram várias articulações com tentativa para que os vereadores também viessem a conversar 
com o governador e agora foram aparados por um oficio que não os agradou. Frisou em sua fala que 
não devem desistir e que farão uma força tarefa para tentar conversar com o governador para que 
pudesse reverter essa situação. Sabe – se que quando se trata de obras existem os artifícios legais 
para fazer os aditivos de valor até 25% (vinte cinco por cento) de bem de serviços e 50% (cinquenta 
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por cento) se for obras. E como se trata de uma obra de pavimentação, sugeriu que juntos pudessem 
conversar com o governador para que o mesmo faça um aditivo de 50% (cinquenta por cento) para 
que atenda os municípios do baixo Tocantins, mesmo porque Mocajuba foi atendido com um 
percentual de 70% (setenta por cento a 80% (oitenta por cento) de asfalto e Mocajuba pertence ao 
Baixo Tocantins e tem certeza que com a união dos vereadores podem fazer uma audiência com o 
Governador para tentar reverter essa situação. E em relação oficio protocolado pelo Poder 
Executivo, vê com grande importância o Município, uma vez que o mesmo tem um custo muito alto 
com a publicação no Diário Oficial do Estado, pois cada publicação é cobrada por texto, inclusive o 
Poder Legislativo vai ficar isento de certas taxas de publicação e com isso parabenizou o Projeto de 
Lei. Em defesa de seu requerimento de número 15 (quinze) que trata do Provisionamento que o 
Poder Executivo deveria fazer para pagar um terço de férias dos funcionários da Administração 
Pública Municipal, principalmente e na Educação e Saúde e como não foi encaminhado a esta Casa 
de Leis conforme prevê a Lei de Responsabilidade Fiscal que diz até o primeiro trimestre, 
“Encaminhar depois de aprovado o orçamento o cronograma de desembolso do Poder Executivo” e 
como não foi encaminhado, e solicitou que fosse incluso dentro do Cronograma esse desembolso do 
pagamento de um terço de férias como fonte de recurso aproximadamente quase Um Milhão que vai 
cair no dia 09 (nove) de julho e que tem certeza que não está comprometido com nenhuma despesa. 
E que esse 1% (um por cento) já é o de direito 25% (vinte cinco por cento) da Educação e 15% 
(quinze por cento) da Saúde, restando 60% (sessenta por cento) como aplicação direta em qualquer 
despesa que o poder Executivo queira executar. E como não foi informado, comprovado a aplicação 
dos 25% (vinte cinco por cento), aí entendesse que a necessidade de se aplicar essa sobra que é o 
60% (sessenta por cento) que é a garantia que os servidores terão de seus pagamentos de um terço de 
férias. Frisou ainda que o pagamento dos servidores ele garante o principio da continuidade. Onde a 
continuidade da Administração publica não acontece se não houver o pagamento dos servidores, 
pois quem executa os serviços públicos é o Servidor Municipal. No seu requerimento de número 17 
(dezessete) que fala sobre A Prevenção ao Corvid-19, onde todos já sabem que está se aproximando 
o Veraneio, ou seja, o mês de julho, onde é de costume a cidade receber muitas pessoas que veem de 
fora visitar seus amigos, familiares e conhecer a cidade e diante disse tem se preocupado, assim 
como sabe que todos desta casa tem se preocupado de como será tratado a receptividade dessas 
pessoas. E solicitou uma barreira sanitária e que houvesse um cuidado na questão do controle da 
lotação dos Bares, Casa de Show, Praia e Balneários e gostaria de saber como é que a Secretária de 
Saúde vai tratar essa época do Veraneio, pois ainda estamos em tempo de Pandemia e tem certeza da 
necessidade de ter esses cuidados. No seu requerimento de número 16 (dezesseis) que fala do 
cronograma do desembolso, como o mesmo tinha falado anteriormente no artigo 8º (oitavo) da Lei 
Responsabilidade Fiscal que prevê que o Poder Executivo encaminhe até o primeiro trimestre o 
Cronograma de Desembolso uma vez que o orçamento já foi aprovado, para todos possam conhecer 
como está o planejamento do Poder Executivo e que possam acompanhar como órgão fiscalizador a 
execução financeira. No requerimento de número 18 (dezoito) fala sobre o grupo de prioridade da 
Vacina do Corvid-19, onde solicitou que sejam incluídas as lactantes, ou seja, as mães e aquelas 
pessoas que tem o papel de amamentar crianças, pois é de suma importância que essas pessoas sejam 
inseridas no grupo de prioridades para receber a vacina do Corvid-19.

    Vereadora Eci Araújo:

Cumprimentou a todos e iniciou agradecendo a Deus por este dia e pela oportunidade, também 
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agradeceu os colegas vereadores pelo apoio no momento de doença que passou, e que agora graças a 
Deus estar tudo bem, deixou sua gratidão ao seu partido e ao Vereador Nazareno pela ajuda no 
diálogo com o Executivo. Falou que lamenta a situação do asfalto, sendo que Baião merece, e que 
essa resposta que chegou nesta Casa é uma falta de respeito, frisou porque no momento de votar o 
Governador é muito bem votado em nosso município, temos que partir para cima e cobrar nossos 
direitos, não é só Mocajuba e outras cidades que tem direito, Baião também merece e deve ser feito 
esse asfalto na nossa cidade. Falou além da situação que estar e aceitarmos essa resposta estaremos 
consentindo que nosso município fique cada vez pior. Disponibilizou-se e falou ser correto ir até o 
Governador cobrar nossos direitos, precisamos e merecemos ter uma cidade bonita, organizada e 
digna para todos.

Vereador Elivaldo Braga:

Saudou a todos os presentes, mesa constituída e os nobres vereadores, público que assistem através 
da internet. Iniciou sua fala dizendo que sua vinda a tribuna seria simplesmente para pedir ao 
Executivo que tenha uma organização melhor e consiga estar respondendo as reivindicações, 
respondendo os requerimentos enviados por esta Casa de Leis, pois está ficando chato em toda 
Sessão, encher a pauta de reivindicações e requerimentos e não ter resposta. Com isso, o vereador 
pedi que haja uma organizaçãopor parte do Executivo Municipal com relação as respostas destes 
requerimento, porque se há um pedido é porque são solicitados por comunidades e Bairros a se reter 
as necessidades e dificuldades da População. E por ser representante do Povo cabe a está Casa 
desenvolver o papel de solicitar ao executivo municipal que é o órgão competente para a execução 
destes trabalhos. Frisou ainda que esta Casa de Leis já pediu um cronograma de serviços com 
relação às vicinais tanto da colônia como do segundo distrito que se encontra em péssimas 
condições, onde vários requerimentos de melhoramento do Município de seus colegas vereadores já 
passaram por esta Casa e que não tem visto uma resposta satisfatória. E deixa um recado ao gestor. 
Que seja providenciado um cronograma desses trabalhos, pois esse tipo de trabalho felizmente ou 
infelizmente a necessidade de se fazer todos os anos, sabe – se que ainda está em período chuvoso, 
mais acredita que a parti de julho já é possível que se estabeleça um cronograma de trabalho e que 
envie ao legislativo para que possam repassar para a população. Colocou ainda que no decorrer 
desses dois dias passado, o Prefeito Municipal passou vindo de Tucuruí e o mesmo teve a 
oportunidade de vê como estar o ramal da balsa, ramal este que serve para todas as comunidades, 
assentamento e que liga uma cidade a outras e a Baião estar impossibilitada de trafegar. Deu 
continuidade a sua fala, dizendo que este ramal deveria ser prioridade dentro do Governo no sentido 
de ter um trabalho de boa qualidade, assim como as localidades de Joana Peres, Umarizal, Bailique, 
Igarapé Preto, Araquembaua e todas as outras comunidades que pra ter acesso precisa de Ramais 
que vão de aproximadamente de dois quilômetros a nove ou onze quilômetros. E com isso pedi que 
se tenha um olhar diferente para essa questão e que possam responder as solicitações, ofícios e 
requerimentos, porque se precisa de resposta em relação ao planejamento que a secretária de Infra 
Estrutura dentro dessas preocupações, porque ate então todos os vereadores tem cobrado e não 
obtiveram resposta, onde o mesmo já por 3 (três) vezes fez requerimento pra reposição de luminária 
da Rua São Francisco, onde tem 5 (cinco) pontos queimados que chega até a escola e ao ponto do 
restaurante que tem um reconhecimento muito grande “ALDO CHAPA QUENTE” que enfim, 
solicita que o Prefeito encaminhe para a secretaria competente para que possa ser feito essas 
revisões. No requerimento que solicita ao Gestor Municipal o planejamento de organização e 
instalação das UBS de Anilzinho, Chico Mendes entre outras que foram terminadas, precisa – se de 
respostas, pois se existe cobranças pelos anseios da população é porque também são cobrados. E 
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pedi que o Governo tenha responsabilidade para que venha responder os requerimentos. Lamentou 
que a Comunidade de Rua do fogo, Andirobal e Açaizal Ilha ainda tomam nos dias de hoje agua do 
rio por não ter um abastecimento de agua potável. E sugeriu que se faça uma força tarefa para que 
sejam resolvidos esses problemas que já vem se arrastando e que está Casa de Leis vem cobrando 
desde o Governo passado onde não conseguiram avançar e que novamente estão com as mesmas 
cobranças para que possa de certa forma chegar com esses serviços e atendimento a população que 
tanto precisa. Parabenizou a Vereadora Kelly Barbosa, Vereador Humberto e o Executivo pela 
belíssima Ação para a Cidade, onde quem será beneficiado é a população de modo geral. Finalizou a 
sua fala se solidarizando com o requerimento do Vereador Rodrigo que coloca a importância 
aprisionamento do recurso para garantir o pagamento de um terço de férias dos profissionais da 
educação.

Vereador Fernando Fernandes:

Cumprimentoua todos, o presidente do Sintepp senhor Reginaldo Reis e o público que assistem. Fez 
requerimento verbal em conjunto com o Vereador Marinaldo, falou que visitaram a Comunidade de 
Chico Mendes I, a Escola e a UBS da mesma, e que segundo informações foi feito um levantamento 
para ativar o Posto de Saúde daquela comunidade, onde a realidade é outra, pois a situação é triste 
de se vê. Ressaltou que foi analisado e verificado a necessidade daquele posto ser reativado, até 
mesmo pelo distanciamento que é a localidade, então dessa forma, pedi que o Prefeito olhe com 
mais atenção e carinho pela comunidade que tanto precisa. Parabenizou a Vereadora Kelly Barbosa, 
Vereador Humberto Vieira e Executivo pela ação que estar ocorrendo em nosso Município. Desejou 
que tudo de certo e que tenham sucesso na ação, pois quem ganha com esse tipo de trabalho é a 
população que tanto tem precisado de Ações neste porte. Fez uma reclamação verbal a respeito da 
Van do TFD que está à disposição para fazer o transporte dos Pacientes que precisam se deslocar 
para tratamento fora do Município, pois a mesma ao sair para viajem em certo perímetro tem seu ar-
condicionado desligado pelo motorista ocasionando transtornos aos pacientes, onde o mesmo disse 
que não sabe informar se a Secretaria tem conhecimento ou não a respeito do que vem ocorrendo, 
mais que pedi que a Secretaria possa averiguar os fatos para que sejam tomadas as devidas 
providencias para que solucione essa situação para que os pacientes tenham um conforto melhor em 
suas viagens para a Capital que já tão desgastante.

Vereador Nazareno Sousa:

Saudou a todos os presentes, mesa constituída e os nobres vereadores, público que assistem através 
da internet e presidente do Sintepp. Iniciou sua fala dizendo que seu trabalho em relação à Comissão 
onde já receberam o PCCR e que o acerto que foi feito, todos os colegas vereadores também 
receberam a sua copias para juntos possam avançar nesse trabalho através do debate, pois entende – 
se que precisa ter um conhecimento aprofundado com relação ao PCCR. Disse ainda que este 
trabalho de estudo e analise começou no dia anterior a sessão e que tiveram um avanço significativo 
coma presença do relator e o jurídico, aonde precisa – se fazer um junção com os colegas vereadores 
para que juntos possam debater nesta Casa de Leis alguns pontos que são comparados às mesmas 
coisas, onde foram detectados pontos que são os mesmos valores só em posições diferentes, ou seja, 
mais técnica e que precisa se aprofundar e que o período de trabalho desta casa se esgota dia 30 
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(trinta) do junho e que lamenta que este Projeto tenha que passar para o outro período e que nos 20 
(vinte) dias que resta para a conclusão desse período, pedi que sejam agendados mais encontro para 
que possam fazer esses debates, pois vê a necessidade desses encontrosonde o calhamaço é grande e 
precisa ser entendido minuciosamente e que não pode ser votado em Sessão Extraordinária e sim em 
um sessão até o final desse período ou no próximo período, que entende que deve se acelerar os 
trabalhos ou fazer os debates para que possam adiantar com relação as comissões, onde o presidente 
disponibilizou a equipe do Jurídico da Câmara para este assessoramento, assim como disponibilizou 
uma copia para cada um a partir de agora tenha o conhecimento e dentro deste contexto todos 
possam avançar. Ressaltou que em todos os encontros que acontecerão com o Executivo, com os 
seguimentos do Publico eles dizem que o PCCR deve atropelar o pagamento a parti de julho, e que 
nesta visão entende que se for acelerado os trabalhos nesta casa com o papel e dever de avaliar, 
discutir e votar, independente do resultado que venha ser, sairá o mais rápido da responsabilidade do 
legislativo, pois mais tarde pode se acontecer um retrocesso de alguém falar que a Câmara trancou o 
PCCR no período de 45 (quarenta e cinco) dias para não ser votado, pois o recesso desta casa 
também é 45 (quarenta e cinco) dias de recesso e que tudo indica que ficará para o próximo biênio 
que é o ponto que devem se preocupar. Em seu requerimento verbal falou sobre os colegas que 
fazem parte de alguns conselho no Município como Agricultura, Saúde, Educaçãoe Assistência 
Social ao qual ele faz parte e que ao mesmo tempo tem visto a necessidade de se criar um espaço 
para essas encontros e observando dentro da cidade bem próximo do centro no bairro São Francisco, 
solicitou do Executivo que seja recuperado o Prédio próximo da Unidade de Saúde Izidoro Braga 
para que lá seja feita a Casa dos Conselhos ou seja Casa de Reuniões de todos Conselho, pois 
através de um aproveitamento desse espaço, irão ter um lugar aonde todos os conselhos poderão se 
reunir, evitando assim um custo com alugues de espaços e que será de sua importância hoje o 
Município ter essa Casa dos Conselhos Municipais de todos os seguimentos do Governo, com 
exceção o Conselho Tutelar que é outro seguimento. Dando prosseguimento em sua fala lamenta o 
oficio vindo do Governo do Estado e que em forma de repudio recebe a resposta da solicitação feita 
por essa Casa de Leis em relação ao asfalto e que no seu entender aprova o asfalto, inclusive os 
quilômetros solicitados e depois no final do oficio diz que foi aprovado mais que não tem dinheiro 
para execução e que a resposta foi lamentavelmente uma brincadeira. Mais acredita que foi melhor o 
Governador despacha tudo, porque assim evita de irem se desgastar lá, tirar uma foto e fazerem uma 
mídia dizendo que conseguiu isso ou aquilo com o Governo do Estado e depois serem aparados pela 
população perguntando aonde está o que conseguiram e completou ainda que dentro desse repudio 
vem com muita gratidão lembrar e agradecer o Partido dos Trabalhadores , tanto a Ex. Governadora 
Ana Julia que o que o Município tem hoje do Estado foi trazido seu governo, como asfalto no 
Ituquara, terminal Rodoviário, começo do INSS, asfalto no São Francisco, Limão e Norte América, 
pois a uma diferença muito grande neste contexto em relação a Governo do Estado e que depois 
dessas conquista o Município foi contemplado coma Escola, onde essa conquista se deu por meio de 
briga que é um projeto do Governo do Estado começado pelo ex. Governador Simão Jatene e que já 
está na parte de finalização Graças a Deus, assim também não poderia esquecer dos esforços dessa 
casa na pessoa do Vereador Dinho Ramos que se esforçoupara se conseguir algo com audiência com 
o Governado no ano passado e ofícios em conjunto dele e da Vereadora Eci, pedindo o asfalto e se 
dirigiu a Vereadora Eci e disse que devem cobrar do Governador quando ele estiver no Município, 
pois dentro dessa cobrança tinha também a questão da Policia Militar para fazer a segurança para o 
Colégio, onde esses requerimento foi aprovado por essa Casa e encaminhado ao Governo do Estado 
onde tem que ser dito da implantação do Posto da Policia Militar para dá segurança no trecho nas 
proximidades da Escola que é um trecho que já é considerado de risco. Na oportunidade parabenizou 
o presidente desta casa, pela iniciativa que teve ao tomar as devidas providencias em relação às 
ameaças feitas por um cidadão através das redes sócias e que é muito complicado cobranças nesse 
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teor, pois o município atravessa situações muito difíceis e nenhum dos Poderes precisam ser 
ameaçados da forma que foi. Com isso, parabenizou o encaminhamento que foi feito pelo presidente 
ao Judiciário, assim como o Poder Executivo pelas providencias tomadas, e se consolidou com todos 
os vereadores, pois reconhece a gravidade da postagem, onde não se sabe como será um eventual 
encontro com esse tipo de situação e as medidas tomadas são de grande valia para a segurança de 
todos. Parabenizou as Ações que estão acontecendo no Município que são de grande importância 
para a população e que foram encaminhadas por membros desta casa como o Vereador Humberto e 
a Vereadora Kelly Barbosa. Frisou que é importante esse tipo de Ações, pois ajuda a liberar espaço 
para que outras pessoas sejam atendidas, assim desafogando os sistemas de retirada de carteira de 
trabalho e identidade, assim como vários tipos de exames e muitos que ainda estão em falta no 
Município como é o caso do exame do PCCU. E hoje o Município foi agraciado com esses 
atendimentos e que já também trouxe uma ação igual essa e a retomada da agricultura familiar 
através do adjunto da Secretária de Agricultura do Estado está no município junto com o Deputado 
Gustavo Seffer que iniciará o debate com o rumo na agricultura familiar ao qual ele sempre defende, 
onde o município depende muito da Agricultura familiar epara isso acredita que as politicas publicas 
e responsável por trazer o investimento para dentro da cidade. Frisou que é testemunha que o 
município na década de 90 (noventa), 98 (noventa e oito)a 2006 (dois mil e seis) onde o município 
pegou uma embalada muito grande com relação a sobrevivência de custo de vida melhorando muito 
com a agricultura familiar, desafogando a prefeitura que é a única empresa que o município tem e 
que gera emprego para varias famílias e que tirando disso fica as partes sociais com a Colônia de 
Pescadores e associações que sempre trazem algum recurso. Finalizou na sua fala pedindo ao 
presidente desta casa que verificasse com os colegas vereadores o Projeto em que poderiam discutir 
analisar e aprovar para logo mais ser votado para desafogar as comissões por ser um Projeto de 
Mídia que servirá para todos, pois notou que ninguém pediu dispensa das formalidades legais que 
seja olhado e analisado e se necessário aprovar.

Vereador Edivaldo Ramos:

Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre o PCCR, que ouvindo atentamente a fala do colega 
Nazareno, o pedido feito pelo colega relator da comissão Rodrigo e a proposição colocada pelo 
nosso Presidente para uma discussão nesta Casa no dia 24, e que acreditaque seja esse o caminho 
para uma discursão e que depois possivelmente marque uma audiência, pois o prazo é de 45 
(quarenta e cinco) dias para que seja dado o parecer, pois o Projeto requer muito cuidado e 
conhecimento de todos, onde a discursão tem que ser amplamente dando oportunidade para o 
Sintepp e até o Jurídico do Executivo para que se possa chegar a uma conclusão com 
responsabilidade. O mesmo fez uma pergunta: O Projeto passa pela Comissão de Orçamento e 
Finanças? Porque até o momento está tramitando na Comissão de Redação e Justiça, e se esse prazo 
é para todas as Comissões? Onde não vê a possibilidade de aprovação desse Projeto antes do 
recesso. Concordou com a fala do Presidente Badu onde pedi que aconteça a reunião no dia 24 
(vinte e Quatro) para um possível debate. O vereador Elivaldo Braga pediu participação na fala e ao 
se pronunciar disse que teve alguns problemas de saúde na família e que por essa razão não 
participou da ultima discursão que foi transmitida de forma online, frisou que tomaram 
conhecimento do Projeto e que estarão fazendo a leitura, tirando as duvidas e tentando entender 
essas possíveis alterações e a inconstitucionalidade apontada pelo Poder Executivo Municipal para 
que possam se posicionar, pois é muita responsabilidade onde não poderão votar em uma matéria e 
carregar uma culpabilidade por falta de atenção ou falta de conhecimento, pois o Projeto deve ser 
discutido para que cada vereador na sua competência possa se posicionar e que depois poderá ser 
votado sem cometer equívocos com relação à votação. Ressaltou que devem fazer um estudo, ler e 
tirar as duvida com o jurídico da Câmara e com a audiência antes do Projeto entrar em votação e a 
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partir daí cada vereador votará favorável ou contra. O vereador Dinho Ramos prosseguindo a sua 
fala, frisou a questão do asfalto do Município e que a Ex. Governadora Ana Julia foi responsável por 
varias conquistas no Município, inclusive a estrada que da acessa a Mocajuba e que faz parte deste 
contexto, assim como o asfalto da Norte América, Limão e terminal Rodoviário. E ao refletir disse 
que foi uma Governadora que mais trabalhou pelo Município nesses últimos anos. Disse ainda que a 
mesma foi uma grande Governadora e que o Ex. Governador Simão Jatene começou a escola e 
deixou 70% (setenta por cento) da obra feita para sua conclusão. O Governador Helder Barbalho 
está terminando a escola e depois de muita briga trouxe os três quilômetros de asfalto para o 
Município. Dando continuidade disse que concorda com as falas dos colegas quando dizem que 
devem se unir para que juntos possam cobrar do Governador, como citado nesta Casa do que se faz 
por Mocajuba e o que não se faz por Baião. Haja vista, que todos são conscientes e sabem que Baião 
precisa de apoio e o Prefeito precisa de apoio do Governador para que a cidade venha melhorar e 
que o momento oportuno será a vindo do mesmo a cidade para a inauguração da escola e se possível 
tentarmos uma reunião do Legislativo, Prefeito para analisar as situações do município, porque 
Baião também é Pará. Finalizou a sua fala parabenizando a colega Kelly Barbosa, Vereador 
Humberto pelas Ações e suas iniciativas e trabalho e que tem visto que todos estão trabalhando e 
buscando melhorias para o Município de Baião.

TEMPO DAS LIDERANÇAS

          

Vereador Rodrigo Ramos- Líder do PSC

No uso do seu tempo de liderança, frisou que gostaria de ponderar alguns pontos da fala do 
Vereador Elivaldo em relação ao Novo PCCR, onde o projeto já iniciou com a primeira reunião, a 
Comissão juntamente com o colega Vereador Nazareno, onde já fizemos a primeira analise do Novo 
PCCR, não podemos ainda diagnosticar a parte impactante, ou seja, a parte financeira, como foi 
colocada pelo Vereador Elivaldo, estaremos convocando e sendo de grande importância que todos 
os vereadores se reúnam, antes dessa audiência pública para que possamos entender melhor e mais 
profundo aquilo que será impactado, sabemos que existe o impacto, mas temos que analisar a 
gravidade do impacto financeiro no salário de cada professor e membro da Educação. Disse que 
observou o Projeto e existem algumas coisas que realmente necessitam que se façam essa 
comparação e que tenhamos o apoio do jurídico tanto da parte do Executivo quanto do Legislativo e 
também do próprio Sintepp. Ressaltou é necessário nos reunirmos antes dessa audiência, inclusive 
propôs para a Comissão que solicitem do Poder Executivo uma planilha de como estava o salário até 
março e como ficará após essa mudança por nível de categoria, e que se faça uma projeção de como 
estar no contra cheque e como ficará. Frisou solicitando isto podemos fazer um parecer coerente 
para não cometermos equivoco no momento de fazer as colocações do PCCR, ou qualquer emenda 
que qualquer vereador venha a querer fazer.

 

Vereador Marinaldo da Silva- Líder do PDT

No uso da palavra, saudou a todos e a platéia que assistem em redes sociais. Falou do seu 
requerimento verbal sobre a Comunidade de Chico Mendes, que com a participação junto com o 
Vereador Fernando, tiveram no dia 29 no assentamento de Chico Mendes e se depararam com uma 
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situação muito triste, onde a UBS da mesma foi inaugurada, mas nunca funcionou, frisou pedimos a 
reativação daquela UBS, porque há uma necessidade muito grande naquela comunidade, e que antes 
de ser reativada é necessário que se faça alguns reparos na mesma. Pediu apoio aos colegas 
vereadores na sua proposição para assim aquela comunidade ter assistência na questão da saúde. 
Falou sobre o PCCR, que com o Projeto na casa precisamos avaliar com muito carinho para não 
sermos criticados, precisamos também discutir e junto com o jurídico desta Casa e dos demais 
poderes para não cometermos erro, porque é a vida dos servidores que estão em jogo, temos que ter 
o máximo de cuidado. Falou que observou em relação ao Ensino Médio pode alcançar se tiver 
recursos financeiros até 30% (trinta por cento), mas que seja até 50% (cinqüenta porcento), e 
verificar uma emenda que no Estatuto do Servidor Público possamos ter direitos a licença premia, 
porque nos dias de hoje nem um servidor tem, portanto nesse sentido precisamos ter bastante cautela 
e cuidado, porque há apenas dois caminhos aprovar ou reprovar, então que possamos nos reunir para 
discutirmos e fazermos o melhor pelos nossos servidores e município. Frisou sobre o asfalto para 
nossa cidade, de principio ficamos felizes pelo nosso município ter sido contemplado, mas em 
seguida for despachado por falta de recursos é lamentável, que possamos conseguir nos reunir com o 
Governador na sua vinda para inauguração da escola, porque o povo baionense também pertence ao 
Estado do Pará e até o momento ainda não recebemos nada do Governo do Estado. E fazendo 
comparações entre Mocajuba e Baião, a cidade de Mocajuba estar quase toda asfaltada e Baião ainda 
nada, por isso, primo que seja importante o Legislativo e Executivo nos reunirmos com o 
Governador para mostrarmos que Baião faz parte do Pará e saber o que ele tem a ofertar para o 
nosso município. Falou sobre as vicinais como já foi colocada anteriormente por todos nós, a 
questão da necessidade de se fazer reparos da Baixinha até Chico Mendes, e sabemos da extrema 
urgência que há no trecho da balsa na BR-422que dar acesso ao Segundo Distrito e também ao 
Primeiro Distrito e a outros municípios vizinhos. Parabenizou o Presidente pela atitude positiva em 
relação à ameaça que estamos sofrendo e também pela preocupação que estar tendo com o PCCR, 
parabenizou também os colegas vereadores Humberto e Kelly pela suas ações, estas que estão sendo 
de grande importância para as pessoas do nosso município.

      

Vereadora Neila Pereira – Líder do PSD 

No uso do seu tempo de liderança, saudou a todos e falou que não apresentou seu requerimento, 
neste solicita ao Prefeito Municipal que providencie as vacinas para os garis, porque eles trabalham 
com os lixos e muitas das vezes as pessoas nas suas casas estão contaminadas e eles lidando com 
esses lixos estão correndo maiores risco de se contaminarem com o vírus da COVD-19. Frisou 
tivemos uma reunião no hospital e na oportunidade conversei diretamente com a coordenadora 
Adriana e com o Prefeito, e ele nos colocou que já iria autorizar a vacinação dos garis. O senhor 
Presidente pediu a Vereadora Neila, que pudesse incluí o Moto taxistas, porque eles trabalham com 
pessoas e será de grande importância essa inclusão.

 

Vereador Nazareno Sousa - Líder do Governo

No uso da palavra, falou que ouviu a fala do colega Vereador Rodrigo e frisou que esse Projeto do 
PCCR já estar direcionado e o que precisam é aprofundar conhecimentos sobre ele. Ressaltou que 
estar analisando e sua opinião é dessa forma, principalmente quando chegam a declarar votos sem 
antes ler nenhuma página, como já tivemos colegas vereadores que já posicionaram o seu voto sendo 
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contra ou favor do PCCR. Frisou acredito que precisamos abrir e conhecer o Projeto para que 
possamos direcionar nossos votos. Falou que o Projeto na Câmara a Comissão não pode distribuçar 
tanto o mesmo com relação que não nos cabe, o nosso regimento interno nos permite apresentar 
emendas no Projeto, então dessa forma se houver alguma necessidade de algum colega apresentar 
emenda essa Casa irá avaliar e votar a emenda solicitada, para depois enviar ao Prefeito e que 
posterior cabe a ele sancionar ou vetar, sendo esse o seguimento. E quanto o que acertaram é que 
através da Comissão, a mesma irá fazer uma plenária até mesmo uma audiência pública com o 
seguimento da categoria, com o jurídico da prefeitura e junto com o nosso jurídico e estaremos 
convidando novamente o Judiciário e o Ministério Público apesar de que ainda não se 
compareceram, para que possamos fazer esse debate e que não seja um ato realizado no salão Boca 
Livre e sim nesta Casa. Frisou como Presidente da Comissão, vamos reunir e chamar outros 
seguimentos. Falou que independente da reunião que o Presidente Badu estará chamando todos os 
vereadores para termos uma leitura mais clara, que possamos também nos reunir para discutirmos e 
posterior formular nossos votos, sendo esta a maneira correta de conduzirmos. Disse que acredita 
que essa data do dia 24 seja boa para todos, apesar de ser dia de São João, mas com a pandemia que 
estamos enfrentando, creio que podemos nos reunir no horário que o Presidente estar prevendo. 
Justificou a ausência da Vereadora Marília que não esteve presente por conta de que estar doente. 
Finalizou dizendo que a Comissão possa se reunir para marcar essa audiência pública, precisamos 
conhecer o Projeto para formular nossos votos.   

 

Votações e deferimentos:

Requerimento nº 015/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja 
colocado no cronograma de desembolso da Prefeitura Municipal de Baião, conforme prevê a Lei de 
Responsabilidade Fiscal, em seu artigo 8º, o cumprimento do artigo 212 da CF, e EC 29-A, no que 
diz respeito aos repasses constitucionais a Educação e Saúde, no sentido de garantir o pagamento de 
1/3 férias aos servidores da Educação e Saúde do Município de Baião, que devem ser pagos no mês 
de julho de 2021. Utilizando-se como fonte de recurso a complementação do FPM previsto no artigo 
159, inciso I, alínea “e” “1 (um por cento) ao Fundo de participação dos Municípios, que será 
entregue no primeiro decêndio do mês de julho de cada ano”. Aprovado.

Requerimento nº 016/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja 
disponibilizado o cronograma de desembolso do Poder Executivo Municipal de Baião, conforme 
prevê a Lei de Responsabilidade Fiscal, em seu artigo 8º, ao Gabinete do Vereador que a esta 
subscreve. Aprovado.

Requerimento nº 017/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando a Secretaria de Saúde, que seja 
informado ao gabinete do vereador que a esta subscreve, informações do Planejamento da Secretaria 
de Saúde quanto ao veraneio do mês de julho deste ano, se for ocorrer, e como será conduzida a 
receptividade das pessoas que vem de fora rever seus familiares, até mesmo pessoas que pretendem 
conhecer a cidade. Aprovado.

Requerimento nº 018/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando a Secretaria de Saúde, que seja 
colocado como grupo de prioridade da vacina contra a COVID-19 as lactantes do Município de 
Baião. Aprovado.
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Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes e o Vereador Marinaldo da Silva, 
solicitando ao Prefeito Municipal, que seja ativado a UBS do assentamento Chico Mendes. 
Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Nazareno Sousa, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja 
recuperado o prédio público localizado no Bairro de São Francisco na Rua de São Francisco, para 
ser utilizado para reuniões de conselhos municipais. Aprovado.

Projeto de Lei nº 005/2021 da Prefeitura Municipal de Baião, que dispõe sobre a criação do diário 
oficial do município de Baião/PA e da outras providências. Em apreciação.

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretárioque lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião-PA, em 11 de Junho de 2021.

A autenticidade desse documento pode ser verificada através do QRcode ao lado ou 
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